

2016  
周口

# 希望工程圆梦行动

06版

2016年8月11日 星期四

周口晚报

编辑/田孝臣 E-mail/zkwbtzc@126.com

## 单致涵:要当一名好医生

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

虽然高考成绩达到632分，仍是班级第一名，但单致涵觉得自己并没有发挥出理想水平，对成绩有些不满意。这是因为，从小学到高中，单致涵一直是同学们眼中的学霸。

单致涵家住商水县老城区董庄村，毕业于商水一高。在父亲单东风眼里，女儿不但听话懂事，而且学习成绩优异。“从小学到高中，她每次考试的成绩在班级没有出过前3名，而且大多是第一名。尤其是在初中，她的期中、期末考试成绩经常是阶段第一名。她今年的高考成绩是632分，虽然水平没有完全发挥出来，但仍然是班级第一名。”单东风说起女儿格外

高兴。

学习成绩一直名列前茅，她学习有什么诀窍呢？单致涵说，除了向课堂要效率外，还要找到适合自己的学习方法。“比如，语文要扩大阅读量，注重知识积累。数学要遵循认识规律，把握知识点之间的内在联系。英语要多读文章，培养语感等。”单致涵强调，最好每门课都备一本错题集，考前集中看错题集。

目前，单致涵已被首都医科大学录取。“我认为救死扶伤是一件很高尚、很神秘的事情，对我的吸引力很大。看到病人痛苦地来到医院，通过吃药、打针、输液奇迹般地好了，我会有一种职业自豪感。”单致涵说，她以后要当一名好医生。



## 雷俊财:感谢双胞胎哥哥

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

如今，雷俊财已如愿拿到郑州大学的录取通知书。然而，此时他的心情并不轻松。“我的双胞胎哥哥学习成绩与我一样好，但由于家里贫困，他选择辍学打工支持我上学。”雷俊财说，为了不辜负父母和哥哥的期望，他以后还要读研究生和博士。

商水县张庄乡城上村的雷俊财有一个姐姐，两个哥哥，其中雷俊发与他是双胞胎兄弟。一个靠种地为生的农村家庭，如果同时供应4个学生，经济压力可想而知。姐姐考上大学后，雷俊发看到父母经常为筹集他们的学费犯愁，就主动提出放弃学业外

出打工。“我与哥哥雷俊发的学习成绩都比较好，每次都是班级的前几名。”雷俊财说，读到九年级时，哥哥为了减轻父母的压力，就辍学到上海打工。

雷俊发虽然比雷俊财早出生几十分钟，可他特别懂事。每次买衣服，雷俊发都是买双份，一份自己穿，一份给弟弟寄回家。“哥哥经常打电话要我在学校吃好，不要怕多花钱。”雷俊财说，双胞胎哥哥为他付出了很多。雷俊财表示，到了大学他一定更加努力学习，大学毕业后争取考上北京大学研究生，将来报答父母和哥哥的恩情。



## 郝云飞:把父母辛苦记心间

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

商水县邓城镇小陈村郝云飞的学习动力来自父母。“我今年考了533分，报考了河南理工学院。大学毕业后，我准备考研。”郝云飞坦言，他想通过努力改变自己和家庭的命运，让父母过上好日子。

父母的辛苦，郝云飞时刻记在心间。“去年夏天旱情严重，我陪父母去浇玉米。由于地头的井浅，抽一会儿水就干了，要等一会儿才能接着浇。我们早上天不亮就去浇水。中午骄阳似火，人站在地里不干活汗也往外冒，而我的父母却不顾炎热，母亲守着抽

水机，父亲拿着水管浇水。为了第二天能继续浇地，晚上父母不顾蚊虫叮咬住在井口边……”说着说着，郝云飞泣不成声。郝云飞说，今年夏天，父母在建筑工地干活，那种辛苦不到现场也能体会到。

“在学习上，我没有让父母操过心。从小学到高中，我比其他同学都努力。上了大学以后，我将继续努力学习，争取考上研究生。我坚信知识能改变命运，所以我就尽量多学一些知识，等事业有成时，不让父母再靠体力挣钱了，让他们过上好一点儿的生活。”郝云飞说。

